

厦门市应急管理协会简报

2021 年（第 23 期）

厦门市应急管理协会信息中心

2021 年 12 月 13 日

【安全要闻】

协会组织召开立法调研座谈会

2021 年 11 月 19 日，根据厦门市安全生产委员会办公室要求，市应急管理协会组织部分副会长单位代表召开《厦门经济特区安全生产若干规定》（简称《规定》）立法调研会，征求会员单位对《规定》（初稿）的修改意见和建议，反映企业的心声。《规定》立法课题组成员、集美大学法律科学与社会治理研究中心秘书长孟媛媛副教授，厦门市应急管理局法规处赖真真，协会秘书长苏勇耐、副秘书长黄萍、魏博等出席会议。会议由市安全生产专家委员会委员、协会常务副会长汪清波主持。

会上，与会单位代表根据新《安全生产法》规定精神，结合厦门经济特区“先行先试”比较优势，联系企业安全生产管理工作遇到的困惑、存在的矛盾问题、企盼通过地方立法加以解决的突出问题，重点对《规定》（初稿）中生产经营单位安全生产管理机构和人员的配置，激励保证安全管理人员忠于职守、履职尽责；全员安全生产与应急培训演练的组织落实；落实企业安全生产标准化建设，实现安全管理、操作行为、设备设施和作业环境的标准化；完善安全生产专用设备企业所得税优惠目录，推进先进技术产品应用和安全应急产业的发展；强化安全生产责任保险制度规定，发挥保险机构参与风险评估管控和事故预防功能；推进规上企业、街道社区基层“应急救援员”建设，提升基层一线应急能力等相关方面展开热烈讨论发言，提出了富有建设性的意见建议。

《规定》立法课题组成员、集美大学法律科学与社会治理研究中心秘书长孟媛媛副教授代表课题组表示，在下一步的修改过程中，将充分吸收与会人员的意见建议，结合厦门特区实际，进一步细化完善，强化指导价值，确保高质量完成起草任务，为全市企业发展和安全生产形势持续稳定向好发展提供法治保障。

协会常务副会长汪清波在小结发言中强调，《规定》立法课题组专程安排到协会调研，认真听取会员单位代表的意见建议，体现了市安委办、市应急局对协会、对协会会员单位的高度信任、重视和支持。也是协会履行搭建政府与企业沟通桥梁，构建“政企之

桥、会员之家”品牌的一次实践。表示，协会作为我市安全生产和应急管理领域的综合性社会组织，将认真根据《安全生产法》对社会组织和厦门市政府对我会的赋能，缪力同心提升服务厦门安全生产和应急管理专家技术支撑、宣传教育培训、应急产业发展能力。会后，秘书处将进一步收集与会员单位对于《规定》的意见建议，并及时反馈立法课题组，希望全体会员单位积极为《规定》立法建言献策。

同安区应急管理局组织新修改的安全生产法专题学习活动

为全面推进新修改的安全生产法学习宣传贯彻，切实提升监管人员依法行政能力和从业人员安全生产法治素养，昨日，同安区应急管理局组织局相关业务科室和各镇（街）安全监管工作人员开展对新修改的安全生产法专题学习培训。

培训邀请了应急管理系统专家叶通水进行授课，其结合自身长期工作实践和近年全国典型事故案例，从出台背景、法律条款、修改内容以及健全全员安全生产责任制落实、强化新问题新风险的防范应对等方面对新修改的安全生产法进行了全面解读。

此次培训为执法人员准确理解新修改的安全生产法立法精神、实质内涵、条款内容提供有力指导，为实现公平执法、文明执法，提升应急管理行业依法行政水平，奠定了良好的理论基础。在今后

的工作中，同安区应急局将努力把理论学习转化为工作实践，以更好的指导规范全区安全生产工作。

协会党支部组织召开全体党员会议

2021年12月13日上午，中共厦门市应急管理协会支部组织支部全体党员及非党员副秘书长集中回看中央组织部、中央电视台联合组织制作的纪念中国共产党建党100周年特别节目《榜样6》，畅谈心得体会，支部书记汪清波主持会议。

与会人员一致认为，学习榜样的先进事迹和成功的经验，就是要学习他们坚定共产主义理想信念，坚定中国特色社会主义共同理想，不忘初心、牢记使命和入党誓言。学习他们找到一条适合自己施展本领的路，并进一步增强专业能力，增强自身本领。在自己的岗位上履职尽责、扎实工作，咬定目标、殚精竭力、勇往直前。

会议强调，榜样的行为和事迹产生的示范和引领作用的力量是无穷的。协会更名给我们带来新的发展机遇，也带来新的挑战，要在巩固和完善协会专家队伍建设、宣传教育培训水平、应急产业发展服务的业绩基础上，紧跟新时代发展步伐，适应新需求、新任务，勇于探索、敢于担当，加强党对协会工作的全面领导，强化党建引领，坚持党的建设与业务融合发展，积极探索前行方向和工作目标，进一步擦亮“政企之桥、会员之家”品牌，推进协会工作健康可持续发展。

【会员风采】

以赛促学 以赛促干 轻工集团古龙食品有限公司

开展调味车间摊醅技能竞赛

立足本职争做岗位先锋。日前，轻工集团古龙食品有限公司工会联合调味车间组织开展摊醅技能竞赛活动。此次竞赛以“以赛促学、以赛促练、以赛促干、以赛促精”为目标，旨在进一步提高职工摊醅工艺操作技能水平，找准技能型人才培养的方向和着重点。

竞赛由酱油古法酿造技艺传承人刘团结师傅担任评委，对摊醅操作全过程进行考评。翻豆、摊醅工序操作环节看似简单，实则复杂，其中有不少的讲究，醅豆有无结团、是否摊平，均匀分散、疏松的程度等均直接影响酱油的品质，这也是竞赛考评的重点。竞赛后，评委根据摊醅过程、落地醅豆状况、笊笠上架质量、团队协作等方面进行综合评分，并分别指出每位参赛人员的操作误区及不足。

通过竞赛，有效检验职工摊醅操作技能水平，促进取长补短，为确保酿造酱油品质稳定奠定基础。

厦门信息集团创新教育科技有限公司揭牌成立

在全市上下认真传达学习贯彻党的十九届六中全会精神和市第十三次党代会精神，持续兴起新一轮干事创业、改革创新的热潮

中，2021年11月19日上午，厦门信息集团创新教育科技有限公司在厦门城市党建学院举行揭牌仪式。市委组织部副部长、市委市直机关工委常务副书记、市委非公工委书记、厦门城市党建学院院长曾丽娟，厦门信息集团党委书记、董事长江孔雀，市委非公办主任、厦门城市党建学院执行副院长郭泽鹏，信息集团党委委员黄中祥、陈永年出席仪式并揭牌。

红帆领航东风劲，百舸争流奋楫先。厦门信息集团创新教育科技有限公司的成立，是厦门城市党建学院创新院部具有里程碑意义的一件大事，也是信息集团积极发挥国企优势、践行国企担当、持续夯实基层党建工作的一件大事，充分表明了信息集团将以更加专业、更加高效的工作，不断提升厦门城市党建学院专业化培训水平的决心。

厦门信息集团创新教育科技有限公司是在厦门城市党建学院创新院部运营团队基础上新组建的一家集团二级子公司，拥有扎实的办学基础、丰富的教学资源、专业的服务团队，在过去4年，创新院部积极推动“实体阵地+市场资源+灵活教学”的市场化运作模式，承担了厦门城市党建学院90%的培训任务，高质量开展基层党务学习培训，助力夯实基层党建工作，共举办培训班1150期，培训人数7万多人。

砥砺新风貌、实现新作为。厦门信息集团创新教育科技有限公司将继续坚持以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主

线，不断优化教学菜单，创新教学方式，拓展培训资源，在学的深度上拓展，在用的实践上强化，努力提升基层党务干部培训水平，进一步彰显“高质量高效率、标准化规范化”的办学特色，积极推动“党建+业务”的融合发展，为更好地服务全市基层党建工作大局作出新的贡献。

协会微信公众号：



分 送：市民政局、市应急管理局、市安全生产专家委员会成员、

专家、各会员单位。共印 220 份。